

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Тайгинского ГК ВКП(б), политотдела и горсовета Новосибирской области

№ 21 (1481) 18 ФЕВРАЛЯ 1943 года, ЧЕТВЕРГ. Цена 20 коп.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### ВОЙСКА ЮЖНОГО ФРОНТА ЗАНЯЛИ РОСТОВ-НА-ДОНУ

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. МАЛИНОВСКОГО Р. Я., в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город РОСТОВ НА-ДОНУ. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом РОСТОВ-НА-ДОНУ.

В боях за РОСТОВ отличились войска генерал-лейтенанта тов. ГЕРАСИМЕНКО В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. КОВАЛЕВА, подполковника тов. СИВАНКОВА, полковника тов. ДРЯХЛОВА, майора тов. ДУБРОВИНА. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. ШАПКИНА и майора тов. ХОДОС.

### ВОЙСКА ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ВОРОШИЛОВГРАД И КРАСНЫЙ СУЛИН

Войска Юго-западного фронта, под командованием генерала армии тов. ВАТУТИНА Н. Ф., после ожесточенных боев овладели городами ВОРОШИЛОВГРАД (Украина), КРАСНЫЙ СУЛИН (Ростовская область).

СОВИНФОРМБЮРО.

### НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ХАРЬКОВ

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом ХАРЬКОВОМ.

В боях за ХАРЬКОВ наши войска разгромили немецкий корпус „СС“ в составе двух танковых дивизий „Адольф Гитлер“ и „Райх“ и мотодивизии „Великая Германия“, а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей. Операция по освобождению ХАРЬКОВА и разгрома противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. ГОЛИКОВА Ф. И.

В боях за ХАРЬКОВ отличились соединения генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО Н. С., генерал-лейтенанта тов. РЫБАЛКО П. С., генерал-лейтенанта тов. НАЗАКОВА М. И., и генерал-майора тов. СОКОЛОВА С. В.

Первыми ворвались в ХАРЬКОВ части генерал-майора тов. ЗАЙЦЕВА Г. М., полковника тов. КОСТИЦИНА А. С., генерал-майора тов. МАРТИРОСЯНА С. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Шире соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии

Каждый день радно приносит нам волнующие радостные вести. Красная Армия в упорных боях продвигается вперед, очищая советскую землю от гитлеровской нечисти.

Позавчера мы узнали о взятии городов—Ростов-на-Дону, Ворошиловград, Красный Сулин. Сегодня—новые победные вести: над крупнейшим городом Украины—Харьковым вновь взвилось красное знамя. Это победа выдающегося значения. Миллионы советских людей с чувством величайшей благодарности произносят хвалу героям Красной Армии, ее великому вождю и полководцу товарищу Сталину.

Как никогда, прочен советский тыл, снабжающий фронт всем, что требуется, чтобы разить врага до полного его уничтожения и изгнания с советской земли. Советские патриоты отдали все свои силы великому делу освобождения родной земли от немецко-фашистских захватчиков.

В честь XXV годовщины Красной Армии трудящиеся нашего города и железнодорожники Тайгинского отделения встали на двухнедельную вахту усиленной помощи фронту. Рабочие, работники, инженеры, техники, служащие в эти дни трудятся с удвоенной энергией, добиваются выполнения взятых обязательств—закончить к 23 февраля двухмесячную производственную программу. Успешно продвигают вперед в коллективах Тайгинского кондукторского резерва, дистанции связи. Производственные достижениями отвечают на победы Красной Армии коллективы Тайгинского вагонного участка, Тайгинской артели „Строитель комбината“, промышленного цеха паровозного дела. Пере-

довзя колонна машинистов паровозного депо т. Бычкова добилась 15 процентов экономии топлива. Машинист этой колонны т. Борисов сделал на своем паровозе 86.000 километров межподъемочного пробега, а машинист т. Пухов—100.000 тысяч километров. Ежедневно перевыполняют производственную программу бригады на швейной фабрике № 16 тт. Мясниковой, Першаковой и другие.

Однако, не все коллективы выполнили взятые на себя обязательства. Большое отставание имеет коллектив подъемочного цеха паровозного депо Тайга, плохо работают леспромхоз, станция Тайга, колесные мастерские.

Через несколько дней будет торжественно отмечаться 25-летие Красной Армии и Военно-Морского Флота. К этому славному юбилею все предприятия нашего города должны подойти с высокими показателями. Необходимо использовать до дна всю технику предприятий, взять от каждого станка и агрегата максимум возможного, устранить неполадки на производстве.

На днях на всех предприятиях прошли митинги, посвященные освобождению Красной Армией Ростова, Ворошиловграда и других городов от фашистского ига. Трудящиеся приняли на себя серьезные обязательства—добиться новых успехов в честь XXV годовщины Красной Армии. Для того, чтобы наилучше выполнить свои обязательства, надо, чтобы каждый рабочий заполнил каждый оставшийся до годовщины день самоотверженной работой.

Шире развернем соревнование в честь славной годовщины Красной Армии, во имя полной победы над врагом.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА СЛАВЯНСК, РОВЕНЬКИ, СВЕРДЛОВСК, БОГОДУХОВ, ЗМИЕВ, ГРАЙВОРОН

1. 17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом СЛАВЯНСКОМ, а также заняли города РОВЕНЬ-

КИ, СВЕРДЛОВСК, БОГОДУХОВ, ЗМИЕВ. 2. В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город ГРАЙВОРОН.

## ОТВЕТИМ ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ НА БЛЕСТЯЩИЕ ПОБЕДЫ КРАСНОЙ АРМИИ

На предприятиях города Тайги состоялись многолюдные митинги посвященные освобождению Красной Армией Ростова, Ворошиловграда и других городов от фашистского ига. Рабочие, командиры, служащие единодушно принимали на себя дополнительные повышенные обязательства, чтобы к дню Красной Армии дать сотни оборонных подарков, досрочно выполнить февральские производственные планы.

### НА МИТИНГЕ ВАГОННИКОВ

С большим патриотическим подъемом прошел в Тайгинском вагонном депо митинг, посвященный взятию нашими героическими войсками города Ростова-на-Дону. Вагонники выразили чувство гордости за Красную Армию, которая успешно гонит гитлеровскую нечисть с советской земли.

Митинг вылился в демонстрацию единого стремления рабочих и командиров стахановским трудом множить победы на фронте, сделать все, чтобы доблестная Красная Армия быстрее разгромила врага. Выступивший на митинге смеялый мастер пункта технического осмотра т. Васильев заявил:

—С радостью и гордостью следим мы за успехами славных воинов К дню своего XXV-летия Красная Армия приходит с большими победами. Производственными успехами должны отметить эту знаменательную дату и мы, работники тыла. Наша смеяла обязуется все поезда отправлять точно по графику, на 15 минут сократить время положенное на осмотр поездов.

Обязательства работать еще лучше, еще производительнее взяли на себя и другие смены, командиры и рабочие.

Б. Лаптев.

### БУДЕМ РАБОТАТЬ ЗА ТРОИХ

В паровозном депо Тайга состоялся митинг, посвященный героическим победам Красной Армии.

—Каждый из нас—заявил бригадир комплексной бригады тов. Журавлев—будет работать за троих. Наш стахановский труд—это удар по врагу. Вот почему, встав на вахту имени XXV годовщины Красной Армии, мы взяли на себя

обязательство не меньше чем на 3 часа сократить простой паровозов в ремонте.

Слесарь т. Красиков сказал, что он будет выполнять производственное задание на 500 процентов. Такие же обязательства взяли другие стахановцы

Н. Вержбицкий.

Ф. Челях.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 февраля

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом ХАРЬКОВОМ.

В Ростовской области нашими войсками заняты районные центры **Большекрепинская, Чалтырь**, крупные населенные пункты **Генеральский мост, Султан-Салы, Крым, Недвиговка, Синявка**.

На других участках фронта наши войска вели бои на древних направлениях.

15 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В Новошахтинске наши бойцы захватили немецкий бронепоезд, 6 танков, 4 бронемашинны, 9 орудий, 35 вагонов с военными грузами и склад боеприпасов. На другом участке нашими частями захвачено у противника 59 танков, 11 самоходных орудий, около 400 автомашин, 177 вагонов с боеприпасами, сваржением и военным имуществом. Взято в плен свыше 1.500 немецких солдат и офицеров.

Западнее Красный Сулин наши части продолжали наступление и заняли 30 населенных пунктов. В районе одного населенного пункта Н-ская часть захватила 3 немецких самоходных пушки, бронемашину, 60 автомашин, свыше 200 винтовок и склад боеприпасов. На поле боя осталось много вражеских трупов.

В районе Красноармейское наши войска вели вступательные

бои. Н-ская часть в результате упорных боев очистила от гитлеровцев один крупный населенный пункт. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий и 8 минометов. На другом участке наши бойцы, отражая вражескую контратаку истребили до батальона гитлеровцев и сожгли 5 немецких танков.

В районе Харькова наши войска продолжали вести вступательные бои. Противник оказывал отчаянное сопротивление. Советские части мощными ударами сломали вражескую оборону и уничтожают живую силу и технику гитлеровцев. Только на одном участке наши бойцы в ожесточенном бою уничтожили 43 немецких танка и батальон вражеской пехоты. На другом участке советские подразделения овладели рядом укреплений противника и неудержимо продвигаются вперед.

Группа витебских партизан совершила внезапный налет на гарнизон противника и истребила 49 гитлеровцев. Остальные немцы побросали оружие и разбежались. Партизаны другого отряда пустили под откос 2 немецких воинских эшелона. Разбиты паровоз, 5 вагонов с солдатами и офицерами, 4 платформы с автомашинами и цистернами с горючим.

Пленный капитан, адъютант командира 32 немецкой пехотной дивизии Теодор Циглер заявил: „В официальных сводках немецкого командования говорится, что немецкие войска планомерно отступают с Кавказа и Дона в целях сокращения зимней линии обороны. Эти сообщения не могут обмануть нас офицеров, находящихся на Востоке. Уже в прошлом году некоторые старшие офицеры нашей дивизии расценили зимнее отступление немецких войск как грозное предостережение. Сейчас эти офицеры окончательно утра-

### Слово швейниц

—Наш коллектив гордится успехами Красной Армии. Но мы также знаем, что эти успехи даются нелегко, требуют жертв и величайшего напряжения всех сил. Ответим на победы Красной Армии трудовыми подвигами у своих станков.

Так заявили на митинге работницы Тайгинской швейной фабрики № 16. Бригадир т. Першакова, выступая сказала, что ее смеяла берет обязательство двухмесячный производственный план выполнить к дню 25 годовщины Красной Армии. Такое же обязательство взяла на себя смеяла где бригадиром т. Мясникова. Она заявила:

—Полученное красное знамя руководства фабрики наша смеяла удержит и в феврале. К дню Красной Армии мы придем с новыми еще более высокими производственными показателями.

В эти дни фабрика работает с большим подъемом. Модный цех ежедневно перевыполняет задание. Работницы тт. Извольская, Березина и другие дают по полторы и больше нормы за смену. Двухсотней стала стахановка т. Иванова. В портновском цехе замечательно работают тт. Росина, Мушнякина и Мясникова Е. Они свою производительность труда довели до 290 процентов. На 300 процентов выполняет норму выработки стахановка т. Савич.

Ф. Челях.

тили всякую надежду на победу Германии. Вот уже третий месяц германская армия отступает. Теперь уже ни о какой победе Германии не может быть и речи. Весь вопрос сводится сейчас к тому—как долго Германия еще сможет обороняться“.

Немецкое информационное бюро 13 февраля передало следующее сообщение: „Многочисленные контратаки германских и союзных войск, закончившиеся местами значительным территориальным выигрышем на южном участке фронта, позволяют делать вывод, говоря весьма осторожно, о несомненном улучшении общего положения на фронте“. Через день 15 февраля, главная ставка Гитлера разъяснила, что это за территориальные выигрыши, которых добилась немецкая армия на южном участке фронта. В сообщении ставки Гитлера говорится: „В ходе планомерных операций германские войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили города Ростов и Ворошиловград“. Подобная галиматья, которую передает немецкое командование, как нельзя лучше свидетельствует о явном замешательстве в лагере гитлеровцев. Потеря немецкими войсками важнейших стратегических позиций, какими являются города Ростов и Ворошиловград, по объяснению гитлеровцев произошла по „точно намеченному плану“. Законно задать вопрос—с чего это гитлеровцы вдруг воспылали желанием покинуть города, в боях за которые пролило так много немецкой крови? Разумеется, немцы ушли из Ростова и Ворошиловграда не по плану немецкого командования. Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из этих городов и, преследуя по пятам, гонит их на запад. Завтра немецкому командованию неизбежно придется сообщить, что „немецкие войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили город Харьков“.

## 15-я сессия городского Совета депутатов трудящихся УЛУЧШИТЬ РАБОТУ БЫТОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА

На днях состоялась 15 сессия Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала доклады зав. горкомхозом т. О कोरोкова и зам. начальника жилищно-ремонтной конторы т. Потоляо о работе коммунальных предприятий города.

Коммунальные предприятия в г. Тайге работают крайне неудовлетворительно. Непосредственное обслуживание бытовых нужд трудящихся требует от всех людей, работающих на этом участке, особой чуткости и исключительной добросовестности. Со стороны руководителей горкомхоза и НЖЧ этого вет. Прикрываясь трудностями военного времени зав. горкомхозом т. О कोरोков и начальник НЖЧ т. Осипенко примерчески относятся к тем безобразиям которые творятся во всех предприятиях бытового обслуживания.

Самые строгие требования должны быть предъявлены к работе бытовых. Четкая организация этих бытовых учреждений должна служить своего рода «культурным паспортом» города. А что мы видим в г. Тайге?

Докладчики тт. О कोरोков и Потоляо сами признались, что тайгинские бани являются предметом вполне заслуженных нареканий. Баня горкомхоза в продолжении всей зимы работает с большими перебоями. То она закрыта по случаю ремонта, то из-за отсутствия горячей воды, а сейчас не работает по причине того, что руководитель горкомхоза не позаботился своевременно достать топлива.

Железнодорожная баня работает без перебоев, но жалоб на ее работу столько же, сколько и на городскую баню. Там не соблюдаются самые элементарные правила чистоты и гигиены. Шкафы для одежды не дезинфицируются. Тазов не хватает. В женском отделении нет ожидаемой комнаты.

Много имеется других безобразий. Совершенно неудовлетворительно работают парикмахерские. О их существовании зав. горкомхозом т. О कोरोков порой буквально забывает. Например, парикмахерская на вокзале одно время была

закрыта только потому, что в ее помещении из-за холода не мыслимо было работать. Парикмахеры не имеют спецодежды.

Много неполадок имеется в работе прачечной, асбоза и других бытовых предприятий.

В прениях по докладам выступили тт. Попов (зав. военным отделом горкома партии), Киришкин (председатель райкома союза железнодорожников), Русалева (городской прокурор), Ерукаев (секретарь горкома ВКП(б)), Лазаревич (зав. горздравом), Рязанев (зав. торговлею) и другие. Они говорили о том, что руководители горкомхоза и НЖЧ, прикрываясь трудностями военного времени, игнорируют заботу о нуждах населения. Ведь при желании и большевистской разворотливости легко устранить все, что мешает в работе бань, парикмахерских и других бытовых предприятий города. Горисполком недостаточно контролирует работу коммунальных предприятий, плохо руководит горкомхозом.

Выступающие высказали недоумение по поводу того, что начальник НЖЧ т. Осипенко не присутствовал на сессии. Не желая держать ответ за плохое обслуживание трудящихся, он послал на сессию своего заместителя.

Сессия отмечая неудовлетворительную работу бытовых предприятий города объявила заведующему горкомхозом т. О कोरोкову строгий выговор с предупреждением, а начальнику НЖЧ т. Осипенко — выговор и наметила мероприятия направленные к улучшению бытового обслуживания населения.

Затем сессия заслушала доклад председателя постоянно действующей транспортной комиссии т. Кошеля. В продолжение долгого времени эта комиссия не проявляла никакой деятельности. Четыре раза срывались заседания членов комиссии.

Сессия предложила председателю транспортной комиссии т. Кошеля и входящим в нее депутатам тт. Рязаневу, Фальчеву, Колодезному, Кожановичу развернуть работу, являясь действительным помощником железнодорожному транспорту.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. В разведку.

### В помощь докладчикам и агитаторам

## Литература о 25-й годовщине Красной Армии

Ленин В. И. — В зрительном социалистическом театре. Сборник. М. Огиз, Госполитиздат, 1941.

Сталин И. В. — «О трех особенностях Красной Армии». ОГИЗ, Госполитиздат, 1942.

Сталин И. В. — О великой Отечественной войне Советского Союза. ОГИЗ, Госполитиздат, 1942.

Сталин И. В. — 25-я годовщина великой Октябрьской Социалистической революции. Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина по войскам Юго-западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов. «Правда» за 26 января 1943 г.

История ВКП(б). — Краткий курс, глава VIII. Ворошилов К. Е. — «Сталин и Красная Армия». Воениздат, 1942.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина. «Правда» за 1 января 1943 г.

Щербачев А. С. — «Под знаменем Ленина — Сталина мы победим». «Правда» за 22 января 1942 г. — Итоги 6-недельного наступления наших войск на подступах Сталинграда. «Правда» за 1 января 1943 г.

Наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. «Правда» за 3 февраля 1943 г.

были так сильны, чтобы наступать по всему фронту. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники бросили на фронт все свои свободные резервы. Нацелив их на одном, юго-западном направлении, они создали здесь большой перевес сил. Гитлер рассчитывал обойти Москву с востока, отрезать ее от волжского и уральского тыла, потом захватить Москву, овладеть бакинским нефтяным районом и закончить войну с победой.

Фашисты снова просчитались... погнавшись за двумя зайцами и за нефтью, и за окружением Москвы, — немецко-фашистские стратеги оказались в затруднительном положении. — говорил товарищ Сталин. Красная Армия сорвала летнее наступление немцев. Немцы не дошли до Баку. Они увидели Волгу, но не дошли до нее.

Огромную роль в срыве немецких планов сыграла героическая оборона Сталинграда.

Гитлер бросил на Сталинград десятки отборных дивизий. Они на протяжении многих месяцев рвались в город, устлая каждый шаг своими трупами. Но гитлеровцы ничего не могли сделать. Наши части проявили в защите этого города величайший героизм и стойкость.

19 ноября 1942 года Красная Армия перешла здесь в наступление и блестяще осуществила ста-

## СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА ВНЕШИ 25 ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ УСКОРИЛИ ФОРМИРОВАНИЕ ПОЕЗДОВ

Встав на стахановскую вахту в честь XXV годовщины Красной Армии наша смена усилила борьбу за быстрейший оборот вагонов, за скоростное формирование поездов.

По-военному мы работали в ночь с 15 на 16 февраля. Составители тт. Пантелеев и Беседин сократили время сложное на формирование поездов на 10 минут. Ускоренная работа позволила нам своевременно сфор-

мировать и отправить весь груз. На первое утро мы слали 16 вагонов сверх плана, 15 вагонов сверх плана на другие отделения.

Бесперебойный прием поездов других отделений обеспечен дежурный по станции т. Мельник.

И. Лавин  
Маневровый диспетчер станции Тайга.

## СТАЛЬНЫЕ ПУТИ В ОТЛИЧНОМ СОСТОЯНИИ

Среди путейцев блок-поста Пихтач большой производственный подъем. Стальные пути нашего околотка содержатся в отличном состоянии. Наш коллектив работает слаженно.

Бригадир пути т. Березовский, старший путевой обходчик т. Прасолов выполняют свои обязанности взятые к дню XXV годовщи-

ны Красной Армии. Каждый из них работает за двоих.

Подарки Красной Армии в виде домашних хойки. Т. Тенченко, Захарова, Демина и другие отработали по много часов на снегоборьбе. Они помогают своим коллегам в образцовом состоянии содержать путь.

А. Воронин  
Дорожный мастер

## СЭКОНОМИЛИ 120 ТОНН УГЛЯ

С каждым днем растут ряды лунинцев на водокачках Тайгинского паровозного отделения. На водокачке станции Тайга, где старшим машинистом т. Федюков, благодаря лунинскому уходу, за два месяца сэкономлено 120.000 рублей. В подарок XXV годовщине Красной Армии лунинцы собрали 120 тонн угля. Срок служ-

бы котлов продлен в полтора раза.

Таких же производственных успехов в дни подготовки к годовщине Красной Армии достигли водокачки станции Тульская и Яя, где старшими машинистами тт. Митин и Смирнов.

С. Михайлов

## Помогайте нам в быстрейшем разгроме врага

Боевой привет дороги: земляки! Наша родная Красная Армия ведет героическое наступление. Красное знамя Советов снова реет над десятками городов, которые совсем недавно были под сапогом гитлеровских бандитов. Полной грудью дышат советские граждане вырванные нашими войсками из под фашистского ярма.

Чернод войны явился большой школой для Красной Армии. За это время она неизмеримо выросла, усвоила богатый опыт войны, стала еще более организованной, научилась воевать по современному, по последнему слову военной науки, разработанной товарищем Сталиным.

Я ушел на фронт красноармейцем. До войны был лесорубом. Сейчас я — капитан. Красная Армия дала мне знания, обучила военному искусству, научила бить вражеского врага.

Красная Армия продолжает свой победоносный путь. Мы знаем, что

силы врага подточены и находятся на пределе, но враг еще силен. Мы знаем, что гитлеровские агитаторы еще не раз будут таскаться поправить свои дела, останавливаясь для этого на самых гнусных средствах. Наш народ уверенно смотрит вперед, знает, что победа будет нашей.

Товарищи земляки! Помогите нам в быстрейшем разгроме врага. Работайте на своих постах с максимальной ответственностью и вдумчивостью. Перевыполняйте производственные программы Стахановского движения! Давайте стране столько продукции, сколько она потребует в разгроме фашистских бандитов! Берегите и тщательно ремонтируйте паровозы и вагоны, на высоких скоростях водите поезда. Мы свою очередь клянемся вам и только на запад, не шадя крошечной жизни бить проклятого врага.

Капитан — В. Баранчуков

## В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Коллектив работников Тайгинского райкома союза железнодорожников, горя желанием помочь в усилении обороноспособности нашей родины проявил прекрасную инициативу. Работники райкома решили перевести в фонд обороны причитающиеся им деньги

за неиспользованный в 1942 г. отпуск и призывают последовать их примеру рабочих и служащих всех предприятий и учреждений железнодорожного узла и города.

По поручению коллектива  
А. Киришкин.

### К 25-летию Красной Армии

## КРАСНАЯ АРМИЯ В ВОЙНЕ ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

22 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз. Через несколько дней после этого разбойничьего нападения по радио выступил товарищ Сталин. Он призвал советский народ на священную борьбу против фашистских захватчиков. Товарищ Сталин развернул перед трудящимися нашей страны, перед армией и тылом программу борьбы, несущую победу над ненавистным врагом. «Все силы народа — на разгром врага!» — эту задачу поставил наш вождь и полководец перед каждым рабочим, колхозником, служащим советского союза.

Вся страна, как один человек, поднялась на бой за свою свободу, честь и независимость. Красная Армия — любимое детище советского народа — опираясь на поддержку широких народных масс, вот уже больше полтора лет один на один ведет смертельную борьбу с гитлеровскими ордами. И она не только выдержала натиск гитлеровской военной машины. Измотав фашистские полчища в упорных оборонительных боях, Красная Армия ведет сейчас наступление, невиданное по своей мощи

и размаху, громит и уничтожает людских захватчиков, очищает советскую землю от немецко-фашистской нечисти.

Большой и трудный путь прошла Красная Армия за время Отечественной войны.

Гитлеровские разбойники имели в начале войны превосходство в технике, особенно в танках и самолетах. Они рассчитывали в течение 1—2 месяцев покончить с Советским Союзом. Но планы фашистского командования с треском провалились. Немцы не смогли уничтожить Красную Армию и сломить волю нашего народа к победе. Наоборот, Красная Армия на деле доказала, что немецко-фашистские войска могут быть разбиты и будут окончательно разгромлены.

Так было зимой 1941—42 года, когда вражеские орды подходили к Москве. По плану, разработанному товарищем Сталиным, фашистские кляны были взяты под Москвой в советские клещи и разгромлены. Разбитые немецкие дивизии повернули на запад, бросая запасы, оружие и технику.

Летом 1942 года немцы уже не

льнский план разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом. Наши части окружили и ликвидировали крупную группировку гитлеровских войск численностью в 330.000 человек, до предела насыщенный всеми видами современного оружия. Немецкая отборная армия, на которую Гитлер возлагал особые надежды, наша под Сталинградом свою могилу. В плен было взято свыше 91.000 гитлеровцев, из них 24 генерала во главе с генерал-фельдмаршалом и более 2.500 офицеров. Такой победы не одерживала ни одна армия в мире.

За наступлением под Сталинградом последовал рядовых ударов Красной Армии по врагу. Осуществляя сталинский план Красная Армия перенесла наступательные действия на Северный Кавказ, на центральный фронт, в район нижнего Дона, северного Дона. В январе началось наступление под Ворошином. Была проведена блокада Ленинграда. И всюду Красная Армия наносит крупные поражения противнику. Сейчас освободительные бои гремят во многих районах Украины, в самом сердце Донбасса.

Огромные потери немецкой армии в людях и вооружении, — говорил тов. Щербачев в докладе, посвященном 19 годовщине со дня смерти В. И. Ленина, — за 2 месяца наступления советских войск

означают тяжелое поражение немецко-фашистских войск. Эти потери подточили силы немцев, серьезно ослабили устойчивость вражеских войск, и наоборот, беды Красной Армии укрепляют боевой дух и организованность советских войск, советского тыла и доказали, что Красная Армия может бить и успешно бьет немецкую армию.

Красная Армия встречает свой XXV годовщину крупными успехами. Она ведет широкое наступление, показывая все большее боевое искусство своих бойцов и командиров, неудержимый наступительный порыв. Красная Армия за время войны неизмеримо обогатилась военным опытом, стала вполне современной, еще более организованной. Она получила свои руки новейшую технику, сражается по последнему слову современной военной науки, работает товарищем Сталиным.

Недалек час, когда вся советская земля будет освобождена от гитлеровской нечисти. Победа будет за нами, ибо героическая Красная Армия и несокрушимым советским тылом, помогающим ей, руководит великий Сталин!

Б. Мецкернов.

Ответственный редактор  
В. МОСКАЛЕВ.